



21 декабря в отделе судебных приставов по Рузаевскому району состоялся брифинг по вопросам применения к должникам временного ограничения на пользование специальным правом на управление транспортным средством, а также воздушным, морским или речным судном, который провели начальник отдела судебных приставов по Рузаевскому району Елена Парафонова и инспектор по пропаганде отделения ГИБДД ОМВД России по Рузаевскому муниципальному району Надежда Юдаева.

28 ноября 2015 года Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным подписан Федеральный закон № 340-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым предусмотрена возможность временного ограничения специального права должникам судебным приставом-исполнителем. Федеральный закон вступает в силу с 15 января 2016 года.

Как пояснила журналистам начальник отдела судебных приставов по Рузаевскому району Елена Парафонова, данным законом вводится понятие «временного ограничения на пользование должником специальным правом», под которым понимается приостановление действия предоставленного должнику в соответствии с законодательством России специального права в виде права управления транспортным средством до исполнения им требований исполнительного документа в полном объеме либо до возникновения оснований для отмены такого ограничения. В число транспортных средств входят: автомобили, воздушные суда, суда морского, внутреннего водного транспорта, мотоциклы, мопеды и легкие квадрациклы, трициклы, самоходные машины.

Законом также конкретизированы виды требований исполнительных документов, при неисполнении которых возможно применение ограничения. Предусмотрено, что данная мера принудительного взыскания судебным приставом-исполнителем будет применяться в отношении тех должников, которые не исполняют требования документов о взыскании алиментов, по возмещению вреда, причиненного здоровью, возмещению вреда в связи со смертью кормильца, имущественного ущерба и (или) морального вреда, причиненных преступлением, а также связанным с воспитанием детей.

Кроме того, данная мера может применяться в случае неисполнения требований исполнительного документа о взыскании административного штрафа.

- В целом, по России под действие нового закона потенциально подпадают почти 300 тысяч должников, в Мордовии – 8 тысяч жителей. В это число входят должники, не возмещающие вреда от преступления либо не уплачивающие алименты; а также игнорирующие оплату административных штрафов, - рассказала Елена Парафонова.

Также она уточнила, что Федеральным законом предусмотрены случаи, при которых временное ограничение специального права должника не может применяться. Например, не попадают под действие закона случаи, если установление такого ограничения лишает должника основного законного источника средств к существованию, является для должника и проживающих совместно с ним членов его семьи единственным средством для обеспечения их жизнедеятельности с учетом ограниченной транспортной доступности места постоянного проживания и др.

Новый закон является проработанным и сбалансированным в части соблюдения прав и интересов как взыскателей, так и должников. Должник лично уведомляется о применении к нему временного ограничения. Заочно ограничение на пользование специальным правом может быть применено только к должнику, находящемуся в розыске в рамках исполнительного производства. Решение об ограничении на пользование должником специальным правом судебный пристав-исполнитель сможет принимать по собственной инициативе или по заявлению взыскателя.

Копия вынесенного постановления будет направляться взыскателю и в подразделение органа исполнительной власти, осуществляющего государственный контроль и надзор в соответствующей сфере деятельности. При поступлении информации об исполнении требований исполнительного документа судебный пристав-исполнитель не позднее

следующего дня должен будет вынести постановление о снятии ограничения и незамедлительно направить копию постановления должнику, взыскателю и в соответствующий госорган.

Как рассказала инспектор по пропаганде отделения ГИБДД ОМВД России по Рузаевскому муниципальному району Надежда Юдаева, факты неисполнения должником постановления судебного пристава-исполнителя о временном ограничении на пользование спецправом будут выявляться сотрудниками Госавтоинспекции в ходе проверок, проводимых на дорогах республики, в рамках различных профилактических мероприятий, а также будут точно «отрабатывать» каждого должника.

- В случае нарушения закона, в отношении должника будет составляться протокол об административном правонарушении по ст. 17.17 КоАП РФ, который направят в суд на рассмотрение. Данная статья КоАП РФ предусматривает санкции в виде обязательных работ сроком до 50 часов или лишение специального права на срок до одного года, - пояснила Юдаева.

Начальник отдела судебных приставов также рассказала журналистам о функционале информационного сервиса «Банк данных исполнительных производств». На сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Мордовия с помощью сервиса «Банк данных исполнительных производств» можно узнать об имеющейся задолженности, а также оплатить долг.

В заключение Е.Б. Парафонова поздравила жителей Рузаевского района с наступающим Новым годом, пожелала всем удачи и благополучия, а также вступить в новый год без долгов.